

El Liberal en Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SEVILLA ESTACION DE INVIERNO

Por el telegrama que ayer publicamos ya sabrán nuestros lectores que se ha firmado una real orden autorizando al doctor Lloria para hacer su estudio de proyecto del ensanche de Sevilla y dotarla de condiciones apropiadas para hacer de ella una estación invernal.

Esta asunto de tan capitalísimo interés para nuestra población, debe interesar a todos muy directamente y ser objeto de atención preferente, dado que pocos como él, pueden afectar así a los intereses de Sevilla.

De éstos nos ocupábamos ayer, y la noticia de la autorización al doctor Lloria para practicar sus estudios, nos hace insistir de nuevo sobre el particular, con el propósito desinteresado de poder, en la medida de nuestras cortas fuerzas, ilustrar algo una materia de tan capital interés.

Sevilla es de aquellas capitales en que las reformas de ensanches serían más provechosas, y pudieran llevarse a cabo con más facilidades que en otras capitales, dado que, por regla general, las edificaciones antiguas que desaparecieron, no habían de ser de gran costo; que las nuevas podrían alzarse, haciendo las construcciones con amplitud y desahogo, en terrenos llanos y de muy excelentes condiciones, y la propiedad había de ganar muchísimo, y en rápido tiempo.

Hasta ahora, mientras en las principales capitales de España se han llevado a cabo ensanches y reformas materiales en grande escala, que han hecho variar casi por completo el aspecto de las ciudades, adaptadas a las necesidades de la vida moderna, Sevilla ha permanecido casi estacionada, y cuanto se ha ejecutado en ella, puede decirse que no han revestido en sus reformas la importancia que verdaderamente requería.

Hora es ya de hacerlo, y contando como cuenta con un tan valiosísimo proyecto, como lo es el del Doctor Lloria, bien meditado, estudiado con detenimiento y madurado con pleno conocimiento de causa, hay que esperar que ahora se halle en la ocasión tan deseada de que en un dilatado plazo de tiempo, se vea nuestra población a la altura de las más adelantadas y de las que pueden ser objeto de legítimo orgullo para sus modernos habitantes.

Con los principales elementos para hacer de Sevilla una estación de invierno de primer orden se cuentan, y el día que una empresa poderosa se decida ya a acometer resueltamente las obras, se verá bien pronto cuán grandes eran los beneficios que a la población venían y cuánta la importancia llamada a adquirir.

Los amantes de Sevilla, los que por su prosperidad y grandeza nos interesamos, así como lamentamos de continuo su falta de iniciativa, y vemos con sentimiento el atraso, aplaudimos ahora muy de veras el proyecto de Sevilla estación de invierno, haciendo votos por verlo realizado para el bien general.

DISPEDIA DE LOS ARGENTINOS

(POR TELÉGRAFO)

A las siete de la mañana visitaron los comisionados argentinos el dique de la Transatlántica, oyendo allí misa.

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN
VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

orden, anhelante por la agitación del juego y con las mejillas encendidas.
En el triclinio del jardín, al que daban sombra la hiedra, la vid y la madreselva, estaba sentada Pomponia Greecina y se acercaron a saludarla. Petronio la conocía, porque, aunque no visitaba a Plancio, había visto en la casa de Antistia, hija de Rubelio Plauto y además en la casa de Séneca y en la de Polión. Petronio no podía sustraerse a un cierto sentimiento de admiración que le causaba el semblante de Pomponia, pensativo y apacible, y la dignidad de su porte, de sus ademanes y palabras. Ella venía a perturbar de tal manera su concepto acerca de la mujer, que aquel hombre, corrompido hasta la médula de los huesos y despreocupado como ningún otro habitante de Roma, en presencia de Pomponia no solamente sentíase inclinado a estimarla, sino que perdía un tanto el dominio de sí mismo, que era su cualidad saliente. Y ahora, al tributarle sus agradecimientos por las atenciones que había prodigado a Vinicio, dejó escapar, casi involuntariamente, un «domina» (señora) cosa que jamás le ocurría cuando hablaba, por ejemplo, con Calvia Crispinilla, Escrobina, Veleria, Sólina y

En el dique se les ofreció un desayuno.

A las once de la mañana se celebró el almuerzo, dispuesto por el Ayuntamiento en honor de los ilustres viajeros.

El edificio del Ayuntamiento apareció transformado en un jardín, instalándose el comedor en el despacho del alcalde, que estaba decorado con suntuosidad.

El menú fue verdaderamente espléndido.

Asistieron al almuerzo el gobernador, el alcalde, los concejales, con sus señoras, y el cónsul de la Argentina, con su esposa é hija.

Muchos de los comensales pronunciaron brindis entusiastas.

Terminado el almuerzo, todos los comensales acompañaron a Bullrich hasta el bordo del trasatlántico *Patricio de Sarratzen*, que zarpó a las tres de la tarde.

La despedida del señor Bullrich y su hija fue conmovedora.

El intendente del municipio bonaerense, ha recibido telegramas de Bullrich y otros, despidiéndolo. El los ha dirigido a los señores Aguilera y duque de Almodóvar.

La hija de Bullrich marchó a Madrid en el expreso, acompañándola a la estación todos los que asistieron al almuerzo.

El Sr. Bullrich se muestra agradecidísimo a las distinciones de que ha sido objeto, despidiéndose con frases entusiastas para España.—Zaldúa.

DE LA NUEVA GENERACIÓN

Hace tiempo que deseaba decir algo del autor del precioso libro *Amores*; no precisamente por el autor ni por el público, que nada van ganando en esto, sino por pura satisfacción mía.

Sigó atentamente el movimiento de la juventud intelectual española. Me parece más interesante y más útil que permanecer dormido entre los clásicos.

Para los clásicos, tengo mi culto. Me place recoger sus miedos. Pero esto es una cosa y otra, bien distinta, enfundarse en ellos, no pensar sino con ellos y no ver más allá, como si el camino de las letras se hubiera interrumpido, agotándose en el siglo XVII todos los temas para la obra literaria y todas las hermosuras, filigranas y esplendores del estilo.

Son espíritus retardados los que al entrar el siglo XX, con un mundo de cosas nuevas, se aferran en prolongar el siglo XVII. En ningún orden de la vida es esto posible y en el orden literario tampoco. Arrollador el progreso, locura insigne la del que pretenda interponerse en la vía. Perecerá.

No concibo que un escritor del día no tenga otra ambición que la de escribir como en el siglo de oro. Imitar de Cervantes, por ejemplo, las oraciones y los giros y las palabras y no poner en las cuartillas el genio de Cervantes, sólo puede admitirse como juego inocente.

Pereza es uno de los escritores más castizos de España, si no el más castizo, pero no imita a nadie. Es castizo—¡un buen hora!—pero es Pereza. Con su fisonomía, con su personalidad, con su estilo.

D. Juan es clásico, académico, purista, pero es D. Juan. ¿Podrá ocultarse nunca la huella del autor de *Pepita Jiménez*?

Con sus incorrecciones, con sus desaliños, con sus defectos de lenguaje, he de preferir, y he preferido siempre, los escritores de savia propia, los que traen en el estilo glóbulos rojos, los de las sa-

curadas nerviosas y las vehemencias, a esos otros anémicos, fríos, esclavos de la compostura académica, chapeteando en el biberón de otras edades, perdiendo el tiempo en la calcomanía literaria.

Faltos de actividad mental, sistemáticos de la tradición, reproducen y no crean. O cobardes, prefieren la contemplación a la lucha, encastillarse en el archivo ó en la biblioteca, a combatir en pleno sol, ahondando en la vida.

Ramón Sánchez Díaz es de los que tienen temperamento de luchador, de los que traen a las letras sangre, vigor, energías, pasiones.

Literato de su siglo, se empapa en la realidad, dejándose sacudir por el oleaje tempestuoso de la vida moderna.

Maetzú le clasificaría, y le clasificaría bien, entre los que dicen sí a la vida. Como que en muchos puntos son dos escritores que se asemejan Maetzú y Sánchez Díaz. Semejanza de ideas, de puntos de vista.

Los dos son cantores del trabajo. Los dos cantan al oro, por lo que el oro significa para el progreso y el bienestar de las naciones. Cantan los dos la industrialización del suelo. Los dos alientan a España para que se apodere de ella la fiebre mercantil é industrial, la fiebre del trabajo inteligente y constante, de las naciones modernas, engrandecidas por él.

«Tenemos que hacer libros, artículos, dramas, discursos, en los que aparezca a cada momento el resplandor magnífico de una boca de horno y vibre como himno estremeciente el gran poema de las máquinas redentoras... Tenemos que llevar la corriente de nuestros entusiasmos a todos los miserables. Hacer ver la idea de que es un miserable el que contempla y no levanta, de que es un indigno el que se conforma, se detiene y no pasa hacia la luz, ¡ojana!»

Y añade, dirigiéndose a los escritores de la revista *Electra*:

«Así hay que trabajar, compañeros. Así hay que alentar a los que trabajan ahora. Así hay que llevar a los corazones los nuevos sentimientos, el amor grande a la vida hermosa. Hay que meter *Electra* en todas las fábricas; hay que hablar como podamos a los obreros del campo y a los agricultores de Castilla. Difundir bien, con el calor meridional y con la pasión fanática de una secta, las ideas, todas las cosas que hablen de vivir y de producir. Endiosar el trabajo, hoy maltratado en esta tierra todavía.»

Y así como Ramiro de Maetzú habla de la «poppeya del dividendo y del negocio», Ramón Sánchez Díaz habla de la «poppeya de todos los ruidos, de todas las llamas, de todos los movimientos, de todas las fiebres, marcando el ritmo grandioso de sus versos levantadores: «¡A trabajar, a trabajar! Es un cobarde, es un ladrón, es un hijo de madre perversa, el holgazán que se tumbal...»

Sánchez Díaz cultiva con preferencia el cuento, tal como se entiende hoy. El libro *Amores* es una colección de ellos. Son amores desgraciados. Todos los cuentos acaban trágicamente. No parece sino que al autor se le malogran todas sus esperanzas amorosas.

Picón hizo notar que Sánchez Díaz «es de los que intentan atraer las miradas del público hacia los que sufren y padecen.»

Si, es un alma buena que se apiada de los humildes, que protesta del mal que se hace a los desheredados de la fortuna, que se enfurece contra los explotadores y los malvados, que anhela vivamente que sea una realidad entre los hombres la justicia.

Esto bastaría para hacérmele simpático.

Alfredo Murga.

Las pastorales de dos obispos

(POR TELÉGRAFO)

Remisión de boletines eclesiásticos.

Madrid 7 (11 n.)
Los señores marqueses de Teverga y Moré esperan recibir mañana los boletines eclesiásticos de Tortosa y Segorbe, conteniendo las pastorales políticas de los obispos de dichas poblaciones.

Los citados boletines serán examinados detenidamente en el Consejo de mañana, adoptándose disposiciones enérgicas para los prelados que repitan las pastorales.

Los ministros convienen en la necesidad urgente de poner coto a estos asuntos, que traspasan claramente los límites de las misiones de los obispos.

La cuestión adquiere gran interés, pues parece que el Gobierno no defraudará los deseos y esperanzas de la opinión.

CUENTOS DE "EL LIBERAL"

EL DOCTOR NAZARENO

Quiero decirte, lector amigo, que descontados importantes cambios y adiciones, no recuerdo cuándo ni dónde, he leído yo la idea matriz del cuento que sigue y que a mi gusto aderezo.

Había en cierto pueblo, cuyo nombre permaneció en el misterio, un doctor a quien daban fama extraordinaria muchos y privilegiados méritos. Era sabio en la doctrina, acertado en la prescripción, discretísimo en el consejo, profundo en la sentencia, generoso en sus tratos y heroico en sus sacrificios profesionales.

Llamábanle sus clientes, todos por él amatísimos, el doctor Nazareno, no sólo porque su dulcísimo rostro, del color del marfil ahejo, sus correotas y severas líneas, su barba entrecubierta y de color castaño claro, y una imborrable melancolía, le asemejaban a la mística escultura de un Cristo bizantino, sino porque en sus maravillosas curas, y en la austeridad de su vida, había algo de sobrenatural que inducía a la veneración.

Un día, de mañana, corrió por el pueblo muy estupefacta noticia; el doctor Nazareno iría por la tarde al cementerio y resucitaría algunos muertos.

A la hora dicha, el Campo Santo se llenó de gente.

Un tiempo delirioso permitía a la Naturaleza lucir sus hermosas galas primaverales, y la mirada recogía por doquiera testimonios silenciosos, pero elocuentísimos de un dolor incurable; daban sombras a las tumbas pálidos sauces, cuyas ramas caían en mortal desmayo, como si fueran cataratas de lagrimones; los oscuros cipreses dirigían a los cielos sus afiladas copas, buscando, sin duda, el consuelo de quien todo lo puede; apretadas plantaciones de siemprevivas, pensamientos, madreselvas, pasionarias, de muchas flores y de muchos arbores de hoja perenne, con lágrimas regados, cubrían el suelo; ricas esculturas, donde el genio artístico caidiera el frío mármol con el fuego de un sentimiento inconsoalable, veíanse por uno y otro lado, y mil juguetes y recuerdos de la vida adornaban aquellas lápidas, donde el cincel había grabado expresiones de fealtades tristísimas, de gemidos desgraciados y de aflicciones inconsolables.

Por encima de los bajos tapiales del cementerio se veían los almendros de las heredades vecinas, enajenados de blanca flor, y allí, a lo lejos, se desvanecían las suaves colinas que cerraban el horizonte.

Melancólico y pálido como de ordinario, el doctor pasó su mirada a lo largo de las tumbas, y dirigiéndose a un sepulcro donde suntuoso mausoleo atestiguaba para siempre la pena inextinguible de una viuda, dijo:

«Resucitemos al llorado don Baltasar; era un trato de todos apeteído, sus hijos deploran hoy su suerte como en el día de su entierro; espejo fué de lealtad y de nobleza; grande obra será traerle de nuevo al seno de nuestro hogar.»

«Señor, no haga tal!—exclamó una voz de timbre purísimo y perteneciente a dama

encantadora y fresca, que gozando de la vida como rosa en el esplendor de su florecencia, había cubierto su cabeza con cintas y adornos de alegre color, sujetos a los sedosos bucles.—Advierta que me he vuelto a casar, que mi esposo y yo nos amamos y somos felices, y sería gran perturbación recitar a mi Baltasar. Sabido es cuán profunda y sincera fué mi aflicción por aquella pérdida; pero, señor, ¡los tiempos han cambiado!

«El doctor plegó de nuevo sus labios con melancólica sonrisa, y encaminándose a otro sitio del cementerio, se detuvo ante un monumento erigido por pública suscripción.»

«Honra de la patria, varón justo y eminente en numerosos dones, fué el glorioso Merlán—dijo el doctor,—nadie le aventajaba en honrales, sus iniciativas fueron muchas y valiosas; insigne patriota, formado en el ejemplo de las grandes figuras de la antigüedad; por su caridad fundó asilos, y por su moral severísima purificó servicios públicos asaz corrompidos.»

«No había comenzado Juan la faena necesaria para descubrir el cadáver, cuando multitud de voces vinieron a pedir que no se hiciera esto.»

«Señor—dijo uno,—advierta que los bienes del gran Merlán pasaron a poder de muchas familias, un día pobres, quienes volverían a la miseria; que los cargos públicos que él desempeñó los tienen hoy otros patriotas ilustres, cuya gestión política se veía perturbada, que...»

«No quiso oír más el doctor: se encaminó con paso lento, aire pensativo, la cabeza doblada sobre el pecho y la vista fija en el suelo, al lugar de la fosa común, donde los desheredados y los miserables enuentran el reposo de la tumba.»

«Cuando llegó y miró en su derredor estaba todo el pueblo había desfilado silenciosamente, y nada más quedaba en su compañía que Juan, el sepulturero.»

«La tarde expiraba ya, y el cementerio parecía una elegía de dolor infinito, con los sauces pálidos, cuyas ramas caían sobre la tierra, víctimas de mortal desfallecimiento; con los cipreses de apuntadas copas, símbolo de agudísima pena, mirando a los cielos; con sus tumbas, enajenadas de flores vistosas, regadas con lágrimas amarguissimas; con sus mármoleas esculturas, en quien la honda pena derría sentimiento a la roca fría. El sol, que moría tras las suaves colinas del horizonte, enviaba un beso de fuego a tanto testimonio de una aflicción inconsolable.»

«Cava aquí, Juan—dijo el doctor,—descubramos el cuerpo de aquel pobre, alegre y bueno de Perdigón, quien murió cogido por las ruedas de su carro, juntándose el eco de su último canto con el crugido de su cabeza machacada. El era solo y feliz; nadie como él agradecerá volver a la vida.»

«Juan trabajó con ardor, robó a la tierra un cuerpo descompuesto, que ni cajita tenía, y lo sacó a flor de tierra.»

«El doctor Nazareno se arrodilló junto a él, clavó en su rostro mirada profundísima, y puso sobre el pecho la mano derecha; aquella faz verdinegra tomó tintes sonrosados, una sangre roja y vivificante comenzó a circular por debajo de la piel, en oleadas tumultuosas; el cuerpo se movió, incorporóse, miró en derredor, y al darse cuenta de lo ocurrido, dijo con lastimoso acento:

«Señor, ¿por qué habéis sido tan cruel que me habéis arrancado de la paz del sepulcro, para lanzarme a los padecimientos de la existencia? Pobre, sin afectos, solitario como un hongo, sin hilos que me aten a la vida, ¿no sabéis que mis cantos ocultaban mis tristezas, como esas percalinas lustrosas y de colores fuertes ocultaban la pobreza de cómicos desgraciados? ¡Ah!, cuánto daño me habéis hecho, señor; que Dios os perdone!»

«El Dr. Nazareno oyó en silencio esta sentida reconvencción, y los tres juntos abandonaron el cementerio; por quien tenía la virtud de resucitar, no tenía la de deshacer lo ya hecho.»

«Al día siguiente los vecinos del pueblo advertieron que, contra su costumbre, el doctor no salía de su domicilio y tenía desamparados a sus queridos enfermos.»

«Cuanto invadieron su dormitorio quedaron mudos de sorpresa y de terror.»

«El doctor Nazareno había sido muerto. Y a sus pies estaba el cadáver del asesino, quien se había suicidado.»

«¡Era el angelical y dulcísimo Perdigón!»

A. Pulido.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

Un zapatero de antaño

La Santa Hermandad, instituida por los reyes católicos con el objeto de perseguir y castigar a los ladrones y malhechores, pudo decirse que estaba en todo su esplendor durante el siglo XVI, siendo sus individuos muy numerosos, y como quiera que los cargos de cuadrilleros, secutores, etc., traían consigo ciertos privilegios y fueros, eran estos muy solicitados.

Para ejercer dichos cargos hacíaose requisito indispensable, a más de tener harto probada la buena conducta moral, ser persona de alguna significancia y prestigio, pertenecer a hidalga familia y no ejercer ciertos oficios ó cargos incompatibles con la justicia de que habían de investirse.

Ninguna de estas cualidades parece que tuvo en cuenta, en 1557, un zapatero que había en Sevilla, llamado Luis Sánchez, el cual era popular entre la gente de baja ralea, y valiéndose de resortes que supo hábilmente tocar y de la influencia del canónigo y arcediano don Alonso Fajardo de Villalobos, obispo titular de Esquilache, consiguió que el Provincial de la Santa Hermandad le diese el cargo de secutor, el cual era provechoso por las ganancias y gajos varios que llevaba consigo.

Revestido el zapatero de su autoridad, comenzó a ejecutar tan ufano y orondo, pero el hombre no contaba con la hueste y a él fué su emigrado Juan Pérez, que se propuso amargar la satisfacción de flamante secutor presentando al cabildo de la ciudad un escrito contra Sánchez, el cual no le dejó de ser curioso por esto y por ser inédito hasta ahora lo copio de su original que dice así:

«Muy ilustrados señores.—Juan Pérez de esta ciudad, como uno del pueblo, y para el bien público digo que el Provincial de la Hermandad, ha nombrado por secutor de hermandad a un hombre llamado Luis Sánchez el cual es hombre infante y es zapatero que usa dicho oficio, con delante de la gente y golpeando con un box, llamando la gente y calzando zapatos a negros y blancos y limpiándose los pies, y además de esto, sirve al obispo Esquilache, en lo que le manda meter delitos crimenes, especialmente susodicho estuvo preso en la cárcel real de esta ciudad por mandado del alcalde Bonifacio por haber vendido mucha cantidad de trigo, y fué sentenciado a graves penas á destierro, que pasó la causa ante Juan de Castro, escribano. Por todo lo cual el dicho Luis Sánchez no puede ni debe ser recibido al dicho oficio de secutor, por que lo pretendo para hacer cosas no debidas é comer delitos. Por tanto, pido y suplico á vuestra señoría no sea admitido ni recibido al dicho oficio de secutor y que vuestra señoría mande dar y de por ninguno el dicho nombramiento, é no haber lugar de se hacer el nombramiento é en todo haga se provea lo que más convenga a su servicio, para lo cual, etc.—Juan Pérez. (Archivo municipal. Varios, Antiguo.)»

Esta solicitud pasó á cabildo, y habiendo tenido conocimiento de ella el zapatero, furioso de ver cuán mal parada quedaba su persona, buscó a su enemigo y le dió una monumental paliza, con lo que parece quedó vengado... y sin que nadie le despojase de su cargo de secutor.

Manuel Chaves.

¿QUÉ OCURRE EN BARCELONA?

(POR TELÉGRAFO)

Rumores graves

Madrid 8 (2 m.)

A las doce de la noche ha circulado la noticia de haberse declarado el estado de guerra en Barcelona, á consecuencia de gravísimos sucesos ocurridos.

La noticia ha producido grandísima impresión, esperándose detalles con ansiedad.

Se confirman los rumores
Madrid 8 (2-45 m.)

URGENTE
En la reunión celebrada por el Consejo, se ha acordado suspender las garantías constitucionales en Barcelona.

El señor Moret llevó a la firma de la reina el decreto, que publicará hoy la Gaceta.

primera vista: antojósele una niña «Como hasta ese momento no la había hablado, levantóse, inclinó ante ella la cabeza y en vez de dirigirle las usuales expresiones de ceremonia, pronunció estas palabras, como que Ulises saltarara á Nausicaa:

«Suplícote, oh, reina! no digas si eres diosa ó mortal! Y si eres una de las hijas de los hombres que en la tierra moran, sean tres veces bendecidos tu padre y tu madre, y tres veces bendecidos tus hermanos!»

La exquisita cortesía de este hombre de mundo era grata aun á la misma Pomponia. En cuanto á Ligia, escuchóle ruborizada y confundida, sin atreverse á levantar la vista. Pero casi inmediatamente después una sonrisa sutil agitó, como á impulsos de un estremecimiento, las comisuras de sus labios, y pudo notarse en la expresión de su rostro una lucha entre la natural timidez de la doncella y el deseo de dar una contestación. Evidentemente triunfó el deseo, porque, dirigiendo una rápida mirada á Petronio, le contestó en un impulso subitáneo con las propias palabras de Nausicaa, repitiéndolas sin tomar aliento, en una solemne emisión, casi á la manera de una lección aprendida:

«Extranjero, no pareces ni hombre avisado, ni de buen juicio escaso.»

En seguida volviése y echó á correr como una tímida avecilla.

Esta vez tocó á Petronio el turno del asombro, pues no había esperado escuchar versos de Homero de labios de una doncella, cuya bárbara extracción le había sido dada á conocer por Vinicio. De ahí que dirigiese una mirada interrogadora á Pomponia, mirada que no pudo ésta contestar, porque en el propio momento había vuelto la vista sonriendo á su esposo, en cuyo semblante á la sazón reflejábale una expresión de satisfecho orgullo.

No podía él ocultarlo. En primer lugar, había sentido desde el principio por Ligia un afecto paternal; y enseguida y á despecho de sus arraigadas preocupaciones de romano, que le impelían á tronar contra el griego y la generalización de este idioma, consideraba que poseerle era llegar

á la más alta cumbre del pulimento social. El mismo jamás había podido lograr aprenderlo con perfección y por ello sentíase íntimamente mortificado. Complacida soberanamente, por lo tanto, el que se hubiera dado una respuesta en el idioma y en los versos de Homero á este hombre de exquisita cultura, tanto en letras, como en sus maneras, y quien, acaso, no habría estado lejos de considerarse como casa de bárbaros el hogar de Plancio.

Tenemos en casa un pedagogo griego,—dijo, volviéndose á Petronio,—que dá lecciones á nuestro hijo, y la niña asiste á ellas. Todavía no es más que una nevatilla (1), pero ha llegado á ser para nosotros muy querida.

Petronio miró al través de las ramas de madreselva hacia el interior del jardín y á las tres personas que allí estaban ahora jugando.

Vinicio se había quitado la toga, quedándose sólo con la túnica y en aquel momento tiraba la pelota que Ligia, de pie en el lado opuesto, levantaba los brazos para recibir. La niña, á primera vista, no había hecho una muy grande impresión en Petronio, pues habíale parecido demasiado delgada. Pero desde el momento en que la contempló más de cerca en el triclinio, dijose á sí mismo que la aurora podría compararsele: como juez en la materia encontraba que no había nada de vulgar en aquella criatura. Fué tomando en consideración y apreciando en su valor cada una de sus bellezas; desde su rostro de claro y sonrosado tinte, sus frescos labios que parecían reclamar un beso, sus ojos azules como el azul del mar, la blancura de su frente, la opulencia de sus negros cabellos que al ondear daban brillantes reflejos de ámbar ó de bronce corintio, su delicado cuello, la divina curvatura de sus hombros, su talle flexible, delgado, juvenil, con toda la frescura de Mayo y todo el perfume de las flores recién abiertas.

El apreciaba todas aquellas perfecciones con

ojos de artista, y como adorador de la belleza declaraba que al pie de la estatua de aquella virgen podría escribirse la palabra «Primavera», é inmediatamente vino á su memoria Crisotemis y no pudo menos que estallar en franca risa. Ahora Crisotemis con su polvo de oro en el cabello y en las heñidas cejas, se le presentaba fabulosamente marchita y semejava á un rosal de hojas amarillentas que las va sembrando una á una. Pero todavía Roma seguía envidiándole á esa Crisotemis.

Luego también recordó á Pepea; y aún Pepea la famosísima, presentábase como una mujer sin alma, como una máscara de cera.

En esta niña de contornos tan agros no sólo había una primavera, sino también un alma radiante que destellaba al través de su cuerpo de rosa, como la llama al través del cristal de una lámpara.

Vinicio tiene razón,—pensó,—y mi Crisotemis es vieja, vieja... ¡como Troya!

Entonces volviése hacia Pomponia, Greecina y señalando al jardín, dijo:

«Comprendo ahora «domina», por qué tú y tu marido prefieren esta casa al circo y á las fiestas palatinas.»

«¡—contestó ella, tornando la vista en la dirección donde estaban el pequeño Autio y Ligia. Pero el viejo general empezó á contar la historia de la niña y lo que, hacía años, le había referido Atelio Hister acerca del pueblo ligio que vivía en el brusmo norte.»

En el jardín los tres jugadores de pelota habían terminado ya y por algún tiempo siguieron paseándose á lo largo de la arena de los senderos del jardín, mirándose á la distancia y sobre el obscuro fondo de mirtos y cipreses, como tres blancas estatuas. Ligia llevaba de la mano al pequeño Autio.

Después de haberse paseado, sentáronse en un banco cercano al estanque de los peces, que ocupaba el centro del jardín.

Autio, al cabo de breves instantes, fué á saltos hasta el estanque y púsose á espantar á los peces hasta el punto de espantar á los peces (Se continuará.)

DE LA NOCHE DE AYER

LOS PERIÓDICOS DE LA MAÑANA

(POR TELÉGRAFO) El Liberal Huelga original Madrid 7 (11-30 m.)

El fondo de EL LIBERAL se titula Huelga original.

Dice que para atender a los gastos extraordinarios de la guerra sur africana, el Gobierno inglés ha pensado establecer un impuesto sobre el carbón y arguye que la industria europea no puede prescindir del carbón inglés...

Los propietarios de las minas de carbón no juzgan el problema tan sencillo, ni creen tan llana la solución...

Existen en Inglaterra 750.000 obreros ocupados en las minas de carbón.

A los patronos se le ha ocurrido que estos obreros pueden servir para algo más que para arrancar carbón de las minas...

Claro está que no han presentado la cuestión en estos términos; sólo han dicho que de común acuerdo patronos y obreros han acordado una huelga general.

No viéndose el interés que puedan tener los trabajadores en dejar de trabajar se cree que se les amenaza con rebajarles los jornales si prospera el proyecto del Gobierno.

La prensa conservadora inglesa ha puesto el grito en el cielo.

The Standard dice que el acuerdo de la Federación de mineros no tiene precedentes, siendo atentatoria a la prerrogativa del Parlamento...

El periódico The Times manifiesta igualmente airado, y arremetiendo contra los obreros, dice que si el acuerdo se lleva a la práctica, la política nacional quedaría a merced de los intereses privados.

Indudablemente hay alguna exageración en todo esto. Agobiados por los tributos que fué preciso arrancarles para sostener los enormes gastos de la guerra...

Posible es que también hayan iniciado la protesta los obreros de las minas, porque alguien había de empezar...

Cierto también que todo tributo, sea cual fuere, lo paga el pobre, porque el propietario, el fabricante y el tendero lo descargan sobre aquél...

Conviene advertir, que el impuesto de que se trata era en este concepto una excepción, porque si lo había de satisfacer por segunda mano el consumidor extranjero...

Almorzó en el Hotel de Madrid con el jefe de los conservadores, señor Burgos, y los candidatos a diputados señores Limón y Jaldón...

Se dice que el señor Sánchez Dalp, de acuerdo con el Gobierno, retirará su candidatura de Aracena...

Con este arreglo quedó solucionado el único punto obscuro que presentaban las elecciones por esta provincia...

Mañana enviará una crónica electoral acerca de la verdadera situación de la política en la provincia.

Esta noche estrenará Electra la compañía Sala. NOGALES.

El cardenal Sancho ha escrito una carta al episcopado francés felicitándole por la vindicación del sacerdote Bruneau...

El Prímado publicará una invitación a los párrocos para que abran inscripciones con el objeto de recabar del Papa la apertura del expediente para beatificar al sacerdote francés.

La opinión ha acogido la idea con gran entusiasmo. Garcés.

En una reunión celebrada en el Círculo romerista se acordaron los trabajos que se han de llevar a cabo para las elecciones en Madrid.

Romero Robledo expuso la necesidad de marchar unidos a las urnas, llevando la candidatura cerrada y apoyándola sinceramente toda la coalición.

Romero manifestó su deseo de que la candidatura fuese designada democráticamente.

Los asistentes le concedieron un amplio voto de confianza para que designe las personas que han de formarla.

Se acordó que los comités de distrito presenten una lista de interventores de toda su confianza.

En breve volverán a reunirse los coaligados para conocer la candidatura que

DESPACHADOS

Vapor español Ibaizabal, para Bilbao y escala, de 749 toneladas, capitán Ferrer, con carga general.

Vapor español Cabo San Sebastián, para Bilbao y escala, de 1.178 toneladas, capitán Zorroza, con carga general.

Bergantin goleta inglesa E. S. Hoeken, para Cádiz, de 248 toneladas, capitán Willest, en lastre.

Balandra Mariana, para Bonanza, en lastre. Charanguero San Antonio, para Bonanza, con carga general.

Han quedado amarrados a los muelles del puerto los vapores Ibaizabal, Cabo San Sebastián, Segovia, Juan Cunningham, Moratin, Calderón, Miraflores, Anita, Manuel Espalín, (españoles); Garth, y Dale (ingleses); Borg, (noruego); Stjernborg (danés).

El vapor español Cabo San Sebastián, que fundó en Sevilla esta mañana, conduciendo trasbordos de los vapores Azpe y Agosto, de la compañía de Aznar, operaciones que ha efectuado en Cádiz.

Profundidades disponibles en el día de la fecha en las principales paradas de la ría Guadalquivir, según los datos de la dirección facultativa: Puerto Parra, 196; El Copero, 191; La Isleta, 18,9 pies ingleses.

El vapor inglés Kaabon ha terminado esta tarde de cargar mineral de hierro de la mina del Corro, con 2.988 toneladas.

El vapor Santa Ana, ha fundado en Coria esta tarde a las cinco y quince para cargar regalaz.

Observaciones del vigía de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, a las seis de la tarde: Vientos: dirección, O. S. O.; intensidad, fresco. Estado de la mar: dirección, O.; clasificación de la ola, un metro; estado de la canal, navegable. Estado de la atmósfera, desahogada; horizontes en los rumbos principales, despejado. Previsión del tiempo para mañana, bueno.

Altas durante la pleamar, 3,70 metros y en bajamar 1,20 metros. Han zarpado de Bonanza hacia el puerto de Sevilla, el vapor Paulina, remolcando al bergantin Observador, a las once y ocho de la mañana.

El bergantin M. Asumpla a la una y cincuenta y cinco de la tarde. El vapor inglés Carlo, con carbón, a las cuatro y treinta de la tarde.

Se han hecho a la mar, el vapor español Millán Carrasco y el buque de vela Lutiles-Mystery.

Llegada del gobernador. Un almuerzo. El distrito de Aracena. Sánchez Dalp senador. Una crónica de nuestro director. Estreno de Electra.

En el tren mixto ha llegado, procedente de Madrid, el gobernador de esta provincia. Almorzó en el Hotel de Madrid con el jefe de los conservadores, señor Burgos, y los candidatos a diputados señores Limón y Jaldón...

Mañana enviará una crónica electoral acerca de la verdadera situación de la política en la provincia.

Esta noche estrenará Electra la compañía Sala. NOGALES.

El cardenal Sancho ha escrito una carta al episcopado francés felicitándole por la vindicación del sacerdote Bruneau...

El Prímado publicará una invitación a los párrocos para que abran inscripciones con el objeto de recabar del Papa la apertura del expediente para beatificar al sacerdote francés.

La opinión ha acogido la idea con gran entusiasmo. Garcés.

En una reunión celebrada en el Círculo romerista se acordaron los trabajos que se han de llevar a cabo para las elecciones en Madrid.

Romero Robledo expuso la necesidad de marchar unidos a las urnas, llevando la candidatura cerrada y apoyándola sinceramente toda la coalición.

Romero manifestó su deseo de que la candidatura fuese designada democráticamente.

Los asistentes le concedieron un amplio voto de confianza para que designe las personas que han de formarla.

Se acordó que los comités de distrito presenten una lista de interventores de toda su confianza.

En breve volverán a reunirse los coaligados para conocer la candidatura que

EPIDEMIA EN PORTUGAL

(POR TELÉGRAFO) Precauciones sanitarias Madrid 7 (10 m.)

El cónsul español en Lisboa comunica que la meningitis cerebro-spinal se extiende rápidamente en Lisboa, Oporto, Figueira y otros pueblos, ofreciendo una mortalidad de un 50 por 100 de los atacados de todas las edades.

En Lisboa, de 85 ataques murieron 29. Muchos de los casos fueron fulminantes. El Dr. Pulido, de acuerdo con Moret, ha convenido reunir enseguida el Consejo de Sanidad para que adopte las medidas oportunas para impedir la propagación de la enfermedad a España.

La junta directiva de la asociación nacional de harineros que representan a las regiones castellanas, andaluza, aragonesa y del norte de España, presentará en breve a Urzúiz una exposición con numerosos datos y razonamientos, en la que solicitarán que se desestime la petición de los fabricantes de Barcelona y que se conceda la admisión temporal de los trigos extranjeros...

La lesión es de pronóstico reservado. El herido fué trasladado a su domicilio, pasando el parte oportuno de lo ocurrido a la autoridad correspondiente.

El señor Moret nos ha negado lleve al próximo Consejo la cuestión relativa a los sucesos de Barcelona. Dice que el asunto no reviste importancia de momento, y sólo es hijo del estado social de Cataluña y de toda España...

Uno de los principales aspectos de la cuestión social es lo que se relaciona con los asuntos religiosos. Este lo estudia el señor Moret actualmente, para llevarlo a uno de los próximos Consejos.

Seguramente no llevará el problema en toda su integridad, pues siguiendo las máximas del señor Sagasta, cree que las reformas de la cuestión religiosa debe hacerse despacio y con mucho cuidado.

Es un error creer que los clericales sienten desaliento después del estremo de Electra y de la consecuencia que el drama de Galdós ha tenido. Antes por el contrario, esto ha exacerbadado a los clericales, quienes se preparan, valiéndose de todas las armas...

Admitiendo al señor Arriaga la dimisión de vocal de la Junta de Reformas Sociales, y nombrando para sustituirle al señor Piernas.

Los tribunales han sentenciado a favor de la célebre Carolina Otero el pleito que sostenía con un modisto. C.

Moret nos ha dicho que considera terminada la huelga de tranvías en sus efectos, pero no en sus resultados. El ministro de la Gobernación ultima con la Compañía las bases para un régimen futuro que pudieran tener carácter general y aplicarse a todas las Empresas de la misma índole.

Detenidos en Lombard. Supresión del arbitrio. Normalización del mercado. Valencia 7 (11-30 m.)

Se han libertado cinco detenidos de Alboraya y Mediona. Hoy se libertarán 19. También se dió libertad a 18 mujeres que fueron vitorreadas.

El gobernador ha comunicado a los alcaldes limítrofes el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo el arbitrio causa de los disturbios. Se cree que mañana se normalizará el mercado. Vinaixa.

En el Tribunal de lo Contencioso Madrid 7 (11-30 m.)

Ante el Tribunal de lo Contencioso se celebrará hoy la vista del recurso interpuesto por don Liborio García contra una real orden que le declaró incapaz para ejercer el cargo de concejal de Ciudad Real.

El interesado sostiene que no siendo incompatible el cargo de profesor del Instituto con ningún destino público, tiene derecho a continuar desempeñando la concejalía.

El gobernador ha comunicado a los alcaldes limítrofes el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo el arbitrio causa de los disturbios. Se cree que mañana se normalizará el mercado. Vinaixa.

En el Tribunal de lo Contencioso Madrid 7 (11-30 m.)

Ante el Tribunal de lo Contencioso se celebrará hoy la vista del recurso interpuesto por don Liborio García contra una real orden que le declaró incapaz para ejercer el cargo de concejal de Ciudad Real.

El interesado sostiene que no siendo incompatible el cargo de profesor del Instituto con ningún destino público, tiene derecho a continuar desempeñando la concejalía.

El gobernador ha comunicado a los alcaldes limítrofes el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo el arbitrio causa de los disturbios. Se cree que mañana se normalizará el mercado. Vinaixa.

En el Tribunal de lo Contencioso Madrid 7 (11-30 m.)

Ante el Tribunal de lo Contencioso se celebrará hoy la vista del recurso interpuesto por don Liborio García contra una real orden que le declaró incapaz para ejercer el cargo de concejal de Ciudad Real.

El interesado sostiene que no siendo incompatible el cargo de profesor del Instituto con ningún destino público, tiene derecho a continuar desempeñando la concejalía.

El gobernador ha comunicado a los alcaldes limítrofes el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo el arbitrio causa de los disturbios. Se cree que mañana se normalizará el mercado. Vinaixa.

El conde se propone atravesar el Mediterráneo en un globo esférico de 3.000 metros cúbicos de capacidad, lleno de gas hidrógeno.

El picador Melilla ha experimentado un poquito de mejoría aunque continúa en la misma gravedad.

El doctor Bravo le ha visitado hoy tres veces, encontrándole tranquilo y sin fiebre.

En vista de esto, no se le levantará el apósito hasta mañana.

En la esquina de la calle de Conde de Toxar a la de la Cuna, esta tarde, a las cinco, fué arrollado por un carro el joven Joaquín Martín Delgado, en un desuido que tuvo.

Conducido a la casa de socorro, plaza de la Constitución, por su hermano Francisco, que era el conductor del carro, fué curado por los médicos señores Sánchez Pizjuán, Valenzuela y Carrasco, de una extensa herida de 15 centímetros de extensión en la pierna derecha.

El herido fué trasladado a su domicilio, pasando el parte oportuno de lo ocurrido a la autoridad correspondiente.

Los sucesos de Barcelona. La cuestión religiosa. Madrid 7 (4-40 t.)

El señor Moret nos ha negado lleve al próximo Consejo la cuestión relativa a los sucesos de Barcelona. Dice que el asunto no reviste importancia de momento, y sólo es hijo del estado social de Cataluña y de toda España...

Uno de los principales aspectos de la cuestión social es lo que se relaciona con los asuntos religiosos. Este lo estudia el señor Moret actualmente, para llevarlo a uno de los próximos Consejos.

Seguramente no llevará el problema en toda su integridad, pues siguiendo las máximas del señor Sagasta, cree que las reformas de la cuestión religiosa debe hacerse despacio y con mucho cuidado.

Es un error creer que los clericales sienten desaliento después del estremo de Electra y de la consecuencia que el drama de Galdós ha tenido.

Admitiendo al señor Arriaga la dimisión de vocal de la Junta de Reformas Sociales, y nombrando para sustituirle al señor Piernas.

Los tribunales han sentenciado a favor de la célebre Carolina Otero el pleito que sostenía con un modisto. C.

Moret nos ha dicho que considera terminada la huelga de tranvías en sus efectos, pero no en sus resultados. El ministro de la Gobernación ultima con la Compañía las bases para un régimen futuro que pudieran tener carácter general y aplicarse a todas las Empresas de la misma índole.

Detenidos en Lombard. Supresión del arbitrio. Normalización del mercado. Valencia 7 (11-30 m.)

Se han libertado cinco detenidos de Alboraya y Mediona. Hoy se libertarán 19. También se dió libertad a 18 mujeres que fueron vitorreadas.

El gobernador ha comunicado a los alcaldes limítrofes el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo el arbitrio causa de los disturbios. Se cree que mañana se normalizará el mercado. Vinaixa.

En el Tribunal de lo Contencioso Madrid 7 (11-30 m.)

Ante el Tribunal de lo Contencioso se celebrará hoy la vista del recurso interpuesto por don Liborio García contra una real orden que le declaró incapaz para ejercer el cargo de concejal de Ciudad Real.

El interesado sostiene que no siendo incompatible el cargo de profesor del Instituto con ningún destino público, tiene derecho a continuar desempeñando la concejalía.

El gobernador ha comunicado a los alcaldes limítrofes el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo el arbitrio causa de los disturbios. Se cree que mañana se normalizará el mercado. Vinaixa.

En el Tribunal de lo Contencioso Madrid 7 (11-30 m.)

Ante el Tribunal de lo Contencioso se celebrará hoy la vista del recurso interpuesto por don Liborio García contra una real orden que le declaró incapaz para ejercer el cargo de concejal de Ciudad Real.

El interesado sostiene que no siendo incompatible el cargo de profesor del Instituto con ningún destino público, tiene derecho a continuar desempeñando la concejalía.

El gobernador ha comunicado a los alcaldes limítrofes el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo el arbitrio causa de los disturbios. Se cree que mañana se normalizará el mercado. Vinaixa.

En el Tribunal de lo Contencioso Madrid 7 (11-30 m.)

Ante el Tribunal de lo Contencioso se celebrará hoy la vista del recurso interpuesto por don Liborio García contra una real orden que le declaró incapaz para ejercer el cargo de concejal de Ciudad Real.

ter Taylor, no quiso acceder a la petición de los obreros, acordando éstos entonces pedir se rebajara en ocho horas de trabajo, petición que les fué igualmente denegada.

En vista de esta actitud del ingeniero director, acordaron los carpinteros abandonar los talleres.

Se cree que secundarán la determinación de éstos los demás obreros del mismo oficio.

Contra la langosta Córdoba 7 (5-45 t.)

Se han verificado los ensayos generales dispuestos por la Dirección general, con asistencia de las autoridades locales y dirigidos por el ingeniero jefe de la sección, en los terrenos infestados por la langosta en la dehesa del Bogal y Belmez.

El aparato Luján Alcázar destinado a la extinción de la plaga, y empleado en estos ensayos ha dado un resultado verdaderamente satisfactorio. Castillejo.

Huelga de mineros Córdoba 7 (5-45 t.)

Se han declarado en huelga los obreros de la cuenca minera de Peñarroya, habiendo salido de esta capital para dicho punto 80 guardias civiles de caballería, al mando del teniente coronel jefe de la Comandancia. Castillejo.

Nuevo romerista Madrid 7 (11-30 m.)

En el Casino Romerista le presentaron anoche a Romero Robledo al excapitán Casero, quien le dijo que se adhería a su política. Romero se lo agradeció, dedicándole frases de afecto y consideración.

Ha fundado en el arsenal de la Carraca el cañonero Ponce de León. Correspondal.

Una reyerta. Varios heridos Alava 7 (3 t.)

En Arrayán tuvieron una reyerta varios mozos por una cuestión baladí, resultando tres heridos graves y varios leves, de arma blanca. Han sido detenidos seis de los contendientes. Correspondal.

Huelga solucionada. Huelga que sigue Ferrol 7 (3-30 t.)

Se ha solucionado la huelga de los consumidores, accediendo la empresa a todas las pretensiones de los empleados. Siguen en huelga los carpinteros, albañiles y canteros. Correspondal.

La fragata escuela de marineros Malpomeno, se fué a pique en el banco de Saint-mare. Hasta ahora han resultado inútiles cuantos esfuerzos hicieron algunos remolcadores para ponerla a flote. C.

Fabricación de cañones Londres 7 (11-30 m.)

Una casa alemana se propone fundar en Kolwich (Inglaterra) una sucursal para la fabricación de cañones de diversos calibres. Compton.

Varias noticias Paris 7 (3-30 t.)

Telegrafían de Argel, que en Djibuti ha habido riñas sangrientas entre los indígenas, resultando dos muertos y 17 heridos. Laberdesque, que fué arrestado por atentado a Max Regis, ha sido puesto en libertad. En Tientsin un soldado alemán fué agredido por un oficial. El soldado respondió a la agresión, matándolo. C.

Los boers no se duermen Londres 7 (3-30 t.)

Noticias de Capetown dicen que los boers construyen atrincheramientos en Detulin y Swartzkop. El general Delsrey, con 5.000 soldados, ocupa fuertes posiciones. Actualmente combaten 10.000 boers contra el general French. Compton.

VAPOR EMBARRACADO (POR TELÉGRAFO) URGENTE Alicante 7 (6 t.)

Ha embarracado en Santa Pola el vapor Tyukan Bar, de 2.160 toneladas, perteneciente a la compañía de Aznar. Trabajase por fletarlo. Orozco.

TAURINAS El 16 de Agosto próximo se celebrará en Cazalla de la Sierra una media corrida de cuatro toros de don Pablo Benjumea, no estando designado todavía el espada que ha de estoquearlos por haberse negado a aceptar el contrato que oportunamente se le ofreció al valiente Everte, quien, según ayer se nos comunicó por telégrafo, no piensa, por ahora, torrar en España.

La empresa de la plaza de toros de Toulouse tiene, hasta la fecha, ultimadas las combinaciones siguientes: Mayo 16, Quiró y Machaquito lidiarán seis cornipetos de Espoz y Mina; Junio 23, Quiró y Alcabón estoquearán reses de Lizaso, y Julio 14, el ya dicho Joaquín Navarro y Conjeilo matarán el ganado que se elegirá uno de estos días.

El diestro Lagartillo sigue mejorado de sus lesiones. La opinión del doctor Lázaro es que, teniendo completa quietud, la fractura se curará muy en breve.

El próximo domingo se lidiarán en nuestra Plaza seis novillos de Adalid. Chicuelo y Torre son los diestros encargados de estoquearlos.

DE LA MAÑANA DE HOY

VISTA EN EL SUPREMO

(POR TELÉGRAFO) EL CRIMEN DE LA CALLE DE MATAHACAS Madrid 7 (4 t.)

En el Supremo se ha celebrado la vista del recurso de casación interpuesto contra la sentencia dictada por la Audiencia de Sevilla en la causa que se instruyó por el crimen de la calle de Matahacas, por cuya sentencia fué condecorada a muerte Isabel Delgado.

El señor Alvarado sostuvo el recurso por quebrantamiento de forma e infracción de ley; aquél por contradicciones en las contestaciones del veredicto, y el segundo por infracción de la circuntancia tercera del artículo noveno del Código Penal, por no haber tenido la Isabel Delgado intención de causar un mal tan grave, pues sólo se propuso robar.

El fiscal, Sr. Echevarría, se opuso al recurso.

Los tribunales DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO (POR TELÉGRAFO) Madrid 7 (7 t.)

El decreto sobre la formación de los tribunales de lo Contencioso-Administrativo en las diputaciones provinciales, dice que continuarán verificándose el 15 de Diciembre de cada año los sorteos ordinarios para designar los vocales no magistrados de dichos tribunales.

Cuando antes de dicha fecha, por cualquier causa, quedase reducido a menos de cuatro, entre titulares y suplentes, el número de los vocales, se verificará un sorteo extraordinario.

En este caso, si hubiera diputados letrados bastantes para completar con ellos los vocales hasta seis ó cuatro, entre titulares y suplentes, se limitará el sorteo a aquéllos, completándose uno ú otro número según fuera posible.

Cuando no hubiese bastantes diputados letrados, se extenderá el sorteo a los restantes por el orden de categorías que expresa el artículo 17 de la ley de 22 de Junio de 1894, y entonces se completará el número de seis vocales entre titulares y suplentes.

En caso de sorteos extraordinarios, los tribunales provinciales pedirán a los gobernadores la lista que se refiere el artículo citado anteriormente.

Para estos sorteos regirá el establecido en la ley y ocuparán las vacantes los suplentes que ejercieran el cargo al ocurrir aquéllas, y si no los hubiera, los cubrirán los nuevamente designados por orden de sorteo.

En el sentido y forma expuestos se entenderán aclarados los artículos 15 y 17 de la ley y del 37 al 39 del reglamento de 22 de Junio de 1894.

LOS PRÍNCIPES DE ASTURIAS (POR TELÉGRAFO) Llegada a Paris Paris 7 (5-50 t.)

Han llegado a ésta los Príncipes de Asturias. Esperábanlos en la estación la infanta Enriqueta, el embajador de España y representantes de los reyes Isabel y Francisco, el hermano del príncipe don Carlos y otros.

Los príncipes de Asturias se hospedan en un hotel, por expresar deseos de guardar incógnito. C.

FIESTAS DE SAN ISIDRO Viaje a Madrid

La compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante ha publicado ya las tarifas de viajes a Madrid a precios reducidos, con motivo de las fiestas de San Isidro.

Los viajeros de las líneas de Córdoba, Sevilla, Huelva y Mérida hasta Cazalla, por la línea de Tercera y los de la estación de San Isidro, utilizarán, tanto al ida como al regreso, los trenes ordinarios que circulan por la vía de Alcazar, excepto los expresos.

Los viajeros procedentes de las estaciones de la línea de Cádiz harán su viaje de ida por la vía de Ecija-Córdoba, y el regreso por la de Córdoba-Sevilla; los de Málaga, Granada, San Francisco y Antequera, irán por la vía de Jaén-Zepeluy y regresarán por la de Córdoba.

Excepcionalmente los viajeros portadores de los billetes de 1.ª clase procedentes de Sevilla y Córdoba, podrán utilizar los trenes expresos núm. 91 y 92, siempre que queden asientos disponibles.

He aquí los precios: Línea de Sevilla: Posadas, primera clase, 63,50; segunda, 46,75; tercera, 26,50. Palma del Río, 66,25; 48,75; y 27,75 pesetas, respectivamente; Peñaflor, 63,75; 49 y 37,75; Lora del Río, 69,25; 50,75; 29,75; Cármona, 73,75; 55,75; 30,75; Tocina (empalmes), 73,75; 55,75; 30,75; Cantillana, 73,75; 55,75; 30,75; Brea, 76,75; 58,25; 30,75; Sevilla, 76,75; 58,25; 32,25.

Línea de Huelva. Villanueva del Ariscal, primera clase, 79,50; segunda, 58; tercera, 38; Sanlúcar la Mayor, 89,50; 58,75; 33,50; Anáznizcar, 82,50 y 34; Carrón de los Gespedes, 83,50; 61,25 y 34,75; Escacena, 48,50; 71,65 y 35; La Palma del Condado, 87,50; 64,75 y 36; Niebla (empalmes), 88,75; 65 y 37; San Juan del Puerto, 91, 66,50 y 37,75; Huelva, 83, 87 y 38,20.

Línea de Mérida. Almedaalejo, primera clase, 67,75; segunda, 46,75; tercera, 26,50; Villafranca de los Barros, 67, 47,50 y 27,75; respectivamente; Los Santos, 63,75; 48,75 y 30,75; Zafra, 70,25; 49,75 y 31,50; Llerena, 76, 53,75 y 34,25; Guadalcanal, 79,74; 58,50 y 36; Iba, 79,50; 58 y 35,75; Pedroso, 77, 56,25 y 34,75; Tocina (pueblo), 72,50; 53 y 32,50.

Ferrocarriles Andaluces. Cádiz, primera clase, 102,75; segunda, 75,50; tercera, 43,75; San Fernando, 100,50; 73,75 y 42,75; respectivamente; Puerto de Santa María, 97,50; 71,75 y 41,50; Jerez, 94,50; 67,75 y 40,25; Málaga y 11,50; 8,75 y 42; Granada, 105, 80 y 60,70. San Francisco, 95, 71,75 y 44,75; Antequera, 84, 63,50 y 38; Jaén, 57,25, 43,25 y 24.

ADVERTENCIA
Regamos á nuestros
suscriptores que no pa-
guen recibo alguno de EL
LIBERAL que no vaya au-
torizado con el sello del
periódico y la firma del
Administrador.

EL ASUNTO BRUNEAU
(POR TELÉGRAFO)
Opiniones encontradas.—El ama de
Bruneau.—Declaraciones de un vi-
cario.

Paris 7 (7-40 t.)
El asunto del cura BrunEAU continúa
emocionando.

Se han formado dos bandos: uno que
apoya al procurador de la República dé
conocer la carta que le dirigió el cura
BrunEAU para que fuese publicada des-
pués de la ejecución.

El otro de los bandos pretende que
este asunto sólo es una comedia transo-
cendental.

INFORMACIÓN ELECTORAL

Normas en la candidatura.—Los
distritos de Sanlúcar y de Ecija.—
Respos del marqués de Paradas.—
Manifiesto de los federales.—Conferen-
cia de los señores Bares.—El senador por la
provincia eclesiástica.—Hablando con
el señor Sánchez Arjona.

Estas informaciones que hacemos refe-
riendo las opiniones de los políticos, tienen
que resultar con el claro oscuro que les
resta las mudables influencias que las ins-
tauran.

Hablar de política y de políticos es decir
lo contrario que ayer y mañana quizá
el mismo que hoy; ahora resulta, por lo que
se dice, que en vista de que la lucha promo-
viera en Sevilla, no podrá mantenerse
la candidatura del marqués de Pickman
por la circunscripción a causa de que desam-
parado dicho candidato la primer tenen-
cia de alcalde, no podrán computarse los
votos que obtenga en la ciudad y si sólo los
de los pueblos, y esto, que hubiera podido
pasarse si la elección se hubiese hecho en
esta paz, constituye un peligro en las ac-
tuales condiciones.

Como consecuencia, la candidatura del
marqués de Pickman, que es indisen-
tible, que pasar á uno de los distritos, que
habiera sido el de Sanlúcar la Mayor.

Como el distrito de que dejamos hecha
mención, estaba destinado por el comité li-
beral para apoyar en él al candidato que
designara el señor Sagasta, y como el candi-
dato que definitivamente irá por él deja una
vacante en la circunscripción, se asegura
que ese puesto lo ocupará el que el designe
el señor Sagasta, que según noticias recibidas
de Madrid es don Luis Palomo, á quien
parece que por fin se le da cabida en la can-
datura del partido.

Al menos estas son las últimas impresio-
nes.

También se aseguraba ayer que había
acontecido entre los romeristas por que el
partido liberal, faltando á lo prometido, de-
sistió ahora hacer el cambio del distrito de
Ecija que se iba á dar al marqués de Cam-
pano por una senaduría que la ocuparía
el mismo candidato.

Y había quien opinaba que este puesto
del distrito de Ecija lo ocuparía el señor
Barrero ó tal vez el marqués de Pickman,
caso de que conviniere así á los intere-
ses del partido, ó tal vez algún otro po-
lítico que hasta ahora ha figurado en la can-
datura de senadores.

En el expreso de hoy se decía anoche que
regresaría el marqués de Paradas, acompa-
ñado de don Luis Palomo, y así lo confirma
el telegrama que en otro lugar publicamos,
al menos en lo que toca al jefe liberal.

Por telegramas posteriores al almuerzo
de hoy que el señor Sagasta obsequió al mar-
qués de Paradas, se sabe que trae éste últi-
ma la combinación.

Respecto á la lucha de Sevilla entre uni-
onistas y gamaicistas y entre éstos y liberales
siguen las mismas impresiones.
Los trabajos no se llevan con igualdad
por las tres agrupaciones que entrarán en
la lucha, caso de no resolverse ésta en
este sentido, pues mientras que unos han
ganado, y tienen ya ultimadas sus comen-
taciones, otros andan á casa de ellos y
saben que no encuentran á uno para
sustentarlo.

Por hoy llamamos las situaciones en que
nos encontramos los adversarios para que
nosotros no nos parezcan, aunque ya van sien-
do notan en algunos de los partidos que
luchan en la lucha.

¿El señor Montes Sierra es unionista ó fe-
deral?
Teniendo el apoyo de los liberales, ¿cómo
traban los que defienden su candidatura en
el manifiesto, contra las artimañas, trapa-
cias, etc. de los gobiernos?
Nadie contestaba estas preguntas, á no
ser diciendo que el señor Montes Sierra, pa-
ra asegurar su triunfo, hace valer lo repu-
blicano de su historia política para los unos,
y para los otros sus tendencias regeneradoras,
y para los demás, su campaña amistosa en
la elección de compromisarios de la Econo-
mía.

Nos limitamos á transcribir las impresio-
nes que anoche oímos y que no sabemos con
la intención que lo dirán los políticos, á
quienes estos días se les ha soltado la len-
gua.

Como ya dijimos ayer, el jefe de los con-
servadores sevillanos, don Eduardo Ybarra,
llegó de Madrid en el expreso, marchando
en seguida á una finca de campo próxima á
la capital, desde donde regresó ya anoche-
cido.

A las ocho próximamente estuvo á visi-
tarlo el señor Bares, celebrando con él, se-
gún se asegura, una extensa entrevista.

Respecto á lo que en ella se trató, puede
juzgarse si se tiene en cuenta que el señor
Bares había recibido una carta del señor
Silveira, en contestación á la famosa de que
ya hablamos. El jefe le contestaba que la
retirada de la candidatura del distrito de
Sanlúcar la Mayor había obedecido á ciertas
influencias que habían llegado á la Corte
desde las orillas del Guadalquivir, más de
otras pequeneces que no son del caso.

Con esto basta para suponer que la con-
ferencia con el señor Ybarra, no sería muy
amistosa, mucho menos si se tiene en cuenta
lo que anoche escuchamos después de ce-
lebrada aquella.
El señor Bares dicen que se separará del
partido silveirista, continuando como conser-
vador independiente, militando en la política
sevillana, y dispuesto á realizar trabajos
hasta conseguir la formación de un partido
y el nombramiento de un comité que siga
las inspiraciones del hombre público á quien
decida unirse, que por ahora no se sabe
quién será.

Aunque se había hablado algo de desig-
nar á un señor para candidato por la
provincia eclesiástica, se desistió de tal em-
peño por no dar que hablar, rompiendo con
la tradicional costumbre de que sea un obis-
po quien lo represente.

Ayer hablamos con un canónigo de este
cabildo catedral, el cual nos dijo que, á la
llegada del señor Spínola, que se encuentra
de visita en uno de los pueblos de la dióce-
sis; se tratará de los preliminares de la
elección y que, siguiendo el turno pacífico
establecido entre los obispos de la provin-
cia, se designaría como candidato al que le
correspondiera por orden de mayor anti-
güedad.

Según los informes recogidos, entre el
obispo de Córdoba y el de Cádiz, se hará
la designación, según que uno ú otro quiera
aceptar, ofreciéndosele primero al más an-
tiguó.

Esto es lo que hasta ahora ha seguro
respecto al senador de la provincia eclesiás-
tica.

El señor Sánchez Arjona, con quien he-
mos hablado respecto á sus trabajos electo-
rales en el distrito de Carmona, nos ha di-
cho lo siguiente:

El censo electoral de Carmona es un pin-
toreo mosaico que prueba cómo se eligen
los representantes en Cortes, Diputaciones
y Ayuntamientos.

En dicho censo, además de aparecer ter-
giversados los nombres, apellidos y domici-
lios de gran número de electores, se incluyen
personas que murieron hace ocho ó diez
años y que emigraron de dicha población,
donde á pesar de la fuerza del caciquismo y
la bondad que carecen sus mantenedores,
la gente tiene que dejar el terreno, por-
que en él no pueden vivir á causa del
enorme impuesto de consumos, cuyo cupo
por apta ó ensañamiento en el distrito ha
llegado á ser verdaderamente intolerable.

El censo de Carmona es tan original
como que en él figuran infinitas esas que no
se han edificado y que las construyeron los
minidores electorales, que han llegado á
agrandar la extensión superficial de Carmona,
con manifiesta amenaza de la vega, la
cual van á convertir en poblado.

Dicho censo contiene infinitos parientes
de los López, los Martínez, los García y los
Rodríguez, que con los Pérez, forman un
verdadero ejército electoral, dispuesto para
la lucha y á las órdenes de su majestad el
puchero.

El referido censo ha sido denunciado al
gobernador civil, demostrándose en la de-
nunciación la falsedad del mismo, que docu-
mentalmente se justifica por el padrón ge-
neral de vecinos de Carmona.

Creo, añadió, que el señor Madrid-Dávila
no dará carpetazo á tan interesante asunto,
entregándole á los tribunales, á quien cor-
responde la sanción de los delitos denuncia-
dos.

El señor Sánchez Arjona se mostraba muy
confiado con su triunfo si logra que se le
haga justicia en la denuncia presentada.

MUEBLES CURVADOS DE FISCHEL
Nos complacemos en recomendar con el
mayor interés el magnífico almacén de mue-
bles de madera curvada, de Viena, fabrica-
do en la gran manufatura de D. G. Fis-
chel é hijos, de Níemes, Bohemia, instalado en
la calle de Santa María de Gracia número 5,
por nuestro apreciado amigo don Rafael Lo-
ra y Tautler, único representante de aquella
reputadísima casa en Andalucía y Extrema-
dura, segurísimos de que en el expreso es-
tablecimiento concentrarán las personas de
buen gusto el más completo, variado y ele-
gante surtido en sillones, sofás y mecedoras
de rejilla y con asiento de madera quemada,
preciosos macteros, lavabos y toalleros,
cachiposifí más mesas para café y centros
y muebles rústicos de la más alta novedad
para patios y casas de campo.

EL PUENTE SOBRE EL MANZANARES
(POR TELÉGRAFO)
Inauguración de las obras
Madrid 7 (11-45 n.)

A la inauguración de las obras del
puente sobre el Manzanares, han asisti-
do los reyes y las infantas Isabel y Te-
resa.

campana, donde se firmó el acta de la
ceremonia y después el ceremonial religio-
so.

Seguidamente se procedió á la colocación
de la primera piedra.

Antes se habían encerrado el acta y
varias monedas y periódicos del día en
una caja de latón.

El obispo bendijo el sillar en que ha-
bía de colocarse, señalando en él, con
una paleta, varias cruces.

El rey echó una paletada de argama-
sa y tiró del cordón, descendiendo len-
tamente la piedra.

El obispo volvió al altar, bendiciendo
á la concurrencia, hallándose arrodilla-
dos en primer término los reyes.

La Corte asistió con todo aparato, se-
guida de la escolta real.

Todo el paseo de las Delicias hasta la
márgen izquierda del río, donde se ha
colocado la primera piedra, se hallaba
adornado con arcos de follaje, mástiles,
guirnaldas y gallardetes.

Un gentío inmenso presencié el es-
pectáculo.

Numerosos chiquillos metidos en el
agua presenciaban también la ceremoni-
a.

Al partir la familia real se dieron vi-
vas al rey.

El puente será de hierro.

EL protestantismo en España
(POR TELÉGRAFO)
Londres 7 (7 t.)

En la reunión celebrada por la aso-
ciación protestante de asistencia, el obispo
Galveiro, jefe de la propaganda de esta
secta en España, declaró que el protes-
tantismo prospera apesar de las trabas
que se ponen á los cultos, motivadas por
la influencia del Papa sobre el Gobierno
español.—Compton.

DE MADRID
(POR TELÉGRAFO)
La jubilación de Isasa
Madrid 7 (11 n.)

Dícese que en breve será jubilado el señor
Isasa, indicándose para sustituirle á un ex-
ministro de Gracia y Justicia, según unos, ó
persona que ocupa un alto cargo en la ma-
gistratura, según otros.

Si le sucede este último, irá en concepto
técnico y por antigüedad.

Político sevillano
Madrid 7 (6-50 t.)

En el expreso de hoy ha llegado á ésta el
señor marqués de Paradas, que almorzó con
Sagasta, conferenciando sobre asuntos de
política.

Esta noche regresará á Sevilla.

En honor de Sorolla
Madrid 7 (7-20 t.)

Los amigos y admiradores de Sorolla ob-
sequiarán á éste con una paella en los Vive-
ros el próximo jueves.

Instancia sin curso
Madrid 7 (7 t.)

Se ha dejado sin curso la instancia del
catedrático de Fisiología de la Facultad de Me-
dicina de Sevilla, establecida en Cádiz, don
Jesús Bartrina, por solicitar licencia desde
Valencia como enfermo.

Atropellado por un eléctrico
Madrid 7 (11-30 n.)

Un tranvía de la línea del Norte ha atro-
pellado en la calle de Fuencarral, esquina á
la del Desagüado, á un coche particular que
ocupaban el conde de Cabanis y su hijo.

La lanza del tranvía penetró por la ven-
tallina del coche, resultando los condes ile-
sos.

El susto fué mayúsculo.

Un nombramiento
Madrid 7 (11 n.)

Es probable que sea designado el fiscal del
Tribunal de Cuentas señor Monares para la
dirección general de la Deuda, por renuncia
del señor Barraud.

Despedida de Bullrich
Madrid 7 (11 n.)

El ministro de Estado, duque de Al-
modóvar del Río, ha recibido el siguiente
telegrama del señor Bullrich:

«Al abandonar la tierra de la Madre
Patria, agradezco vivamente las demo-
straciones recibidas de S. M., del Gobier-
no y del Pueblo español, que la Argenti-
na conservará reconocida. Salúdole
afectuosamente.—Bullrich.»

MOYA EN FRAGA
(POR TELÉGRAFO)
Recibimiento entusiasta
Fraga 7 (7-10 n.)

A las seis y media de la tarde próxi-
mamente ha llegado á ésta el candidato
por el distrito, señor don Miguel Moya,
acompañado de la comisión que salió á
recibirle, y de otras que se le agregaron
á la entrada en el pueblo.

En el puente se hallaba el Ayunta-
miento en masa y muchos caracteriza-
dos amigos y correligionarios del señor
Moya, el cual en todos los pueblos del
tránsito ha sido objeto de grandes mues-
tras de simpatías, adhesión y entusias-
mo, pudiendo hasta ahora calificarse su
viaje de una continuada ovación.

El recibimiento que le ha hecho Fraga
ha sido cordial y cariñoso, contribuyen-
do á ello los elementos de todos los
matifes políticos.

Después de cenar en casa de don Pe-
dro Lafuerza, trasladóse el señor Moya
al Casino, donde le esperaban numero-
sos socios.

Allí, con frase elocuente, dirigió un
cariñoso saludo á sus amigos electores,
dedicando sentido recuerdo al ilustre
correligionario fraguense, señor Badía,
presidente que fué de la Diputación pro-
vincial de Huesca.

Momentos antes de hablar el señor
Moya, se presentó en el Casino una nu-
trida comisión de Penalba, presidida por
el alcalde, quienes, apesar de hallarse di-
cho pueblo á ocho leguas de distancia,
no han vacilado en venir á saludar al
señor Moya para ofrecerle en ésta, como
en elecciones anteriores, su apoyo incondi-
cional á él y á la tendencia política
que representa.

DE PROVINCIAS
(POR TELÉGRAFO)
Accidente horrible
Zaragoza 7 (7 t.)

En Luna, un muchacho que estaba al ca-
nido de varias caballerías, para tener mayor
seguridad con ellas, se ató á una púera el
ronzal que las sujetaba.

Las bestias se asustaron, emprendiendo
veloz carrera y arrastrando al desgraciado
mucho un espacio de más de dos kilóme-
tros por caminos y vericuetos.

Se ha encontrado el cadáver del muchacho,
horribilmente magullado.—Aznar.

Suspensión de un mitin
Zaragoza 7 (7 t.)

Se ha desistido del proyecto de celebrar
un mitin socialista en el teatro.

Se verificará en el Centro Obrero, permi-
tiéndose la entrada sólo á los asociados.—
Aznar.

D. E. P.
Sagovia 7 (7 t.)

Ha fallecido el notable poeta, director de
EL Adelantado, don Rafael Ochoa.—C.

Sujetos aprovechados
Alicante 7 (7 t.)

Han sido detenidos dos sujetos que, fingi-
éndose comisionados del gobernador para
el examen de las cuentas municipales,
estafaron varios Ayuntamientos.—Ovoca.

Motín contra un párroco
Zaragoza 7 (7 t.)

El vecindario de Maltuada se amotinó
por negarse á recibir el párroco nombrado
por concurso.

Los amotinados pedían que continuara el
actual ecónomo, habiendo ordenado el go-
bernador al alcalde, que diese posesión al
párroco y evitara los atropellos.—Aznar.

Circular importante
Las Palmas 7 (5-15 t.)

La Sociedad de Amigos del País se ha di-
rigido á todas las sociedades de España,
proponiendo la celebración en Madrid en el
mes de Octubre de un Congreso, con objeto
de acordar las bases del proyecto que ha de
elevarse al Gobierno para la realización del
plan de Obras públicas, especialmente de
canales y riego y los medios más rápidos para
generalizar la Instrucción pública.—Co-
rrresponsal.

La cuestión de los huertanos
Valencia 7 (5-20 t.)

Apesar de la supresión del impuesto, los
huertanos han persistido en su actitud.

En los mercados sólo se hallan estableci-
dos algunos puestos de hortalizas.

Los vendedores de leche dieron motivo á
un incidente, cortándolo la policía.—Vi-
naixa.

Una huelga.—Contrabandistas y mi-
guelotes
San Sebastián 7 (10 n.)

Los albañiles declarados en huelga as-
cendiendo á 110.

Contra los jesuitas
Lisboa 7 (5 t.)

Procedente de Setubal llegaron ayer á ésta
dos jesuitas, los cuales se presentaron en
varios hoteles, donde se negaron á recibir-
los.

El populacho los persiguió incesantemen-
te, hasta que hallaron un refugio en otro
hotel.

La policía disolvió las turbas, deteniendo
á varios alborotadores.—Resto.

La marquesa de Grijalba
Paris 7 (5 t.)

En el Palacio de Castilla ha fallecido la
marquesa de Grijalba, esposa del jefe de la
casa de la reina Isabel.—C.

Cartera de Sevilla
¿Queréis comer con apetito, digerir con
facilidad y recobrar vuestras fuerzas? To-
mad, antes ó después de cada comida, una
copita del Vino Amargó, único nutritivo.
Premio Paris 1900. Es el más precioso de los
tónicos y el único reconstituyente natural y
completo. De venta en Sevilla, farmacia Lé-
mites, Sierpes 81, y Droguería Sres. Lorenzo
Ruiz y Compañía.

El señor don Juan E. Fernández Basinet
contraerá matrimonio en el próximo mes de
Junio, en Jerez, con la bella señorita de
Oronoz Gordon.

Procedente de Paris han recibido un va-
riado surtido de petacas y carterres los seño-
res Idigoras Hermanos, Sierpes 57.

Han regresado á Sevilla, procedentes de
Zaragoza y Madrid, los señores de Esqui-
vias.

Depósito único en España de tiras borda-
das, encajes, pañuelos y abanicos.

Venta á precios de fábrica.—Rinaldi y C.,
Alcaicería 7 (Pasaje).

En la secretaría del Ayuntamiento de Mar-
tín de la Jara ha quedado abierta la co-
braña de cédulas personales del corriente
año.

En la segunda quincena del presente Ma-
yo, se verificará en esta Audiencia los exá-
menes de aptitud para ejercer el cargo de
procurador.

Ha sido designado para presidir los actos
don Francisco Vasco.

LOS TOREROS HERIDOS
(POR TELÉGRAFO)
Corrajiillas.—Lagartijillo.—Lordi.—
Melilla.—Berrincho
Madrid 8 (2 m.)

El diestro Cerrajillas continúa igual,
no habiendo desaparecido la gravedad
de su estado.

Lagartijillo está muy mejorado de
la fractura de la costilla, aunque la le-
sión le produce muchas molestias al to-
ser.

El día lo ha pasado bastante intran-
quilo.

Créese que pronto podrá torear.

El puntillero Lordi también ha ex-
perimentado alguna mejoría.

Al picador Melilla lo he visitado esta
noche, á las doce, encontrándolo bastan-
te tranquilo y fumándose un cigarrillo.

Muéstrase muy esperanzado en que
pronto podrá reanudar sus tareas.

Se le ha recomendado dieta absoluta
por el traumatismo que padece.

A la esposa del picador que se encuen-
tra en Sevilla, se le han teleografiado
noticias de su estado.

Machaquito se ha ofrecido para ocos-
tear todos los gastos que origine su cu-
ración.

Los compañeros del herido no se separ-
ran de la cabecera.

Bolsa de Paris
Paris 7 (8 n.)

Exterior Paris, 72,97.
Francés, 101,80.
Nortes, 197,00.—C.

Se arrienda toda la casa Aranjuez núm. 5,
ó los pisos altos y bajo separadamente. Ra-
zón, San Pablo núm. 41.

El día 30 del pasado Abril se extravió una
fotografía representando un grupo de fami-
lia. La persona que se la haya encontrado
será expléndidamente gratificada si la en-
trega en casa de los Sres. Entrambasaguas
y C.ª, agradeciéndose la devolución por ser
recuerdo de familia.

PÉRDIDA.—Desde la calle Francos á la
estación de San Bernardo, se extravió el 6
del corriente, una cartera con documentos
y unas 5.000 pesetas próximamente en bi-
lletes del Banco de España.

Quien la haya encontrado y la entregue
en el Restaurant de la Campana, recibirá
una buena gratificación.

SOCIABLE. Se vende uno de elegante y sólida
construcción. Encargado de la ven-
ta, Don Antonio Leet, calle Industria 16, taller de
carrajes. Precio, sin regateos, 2.000 ptas.

De actualidad
No sólo en España, sino en Europa y Amé-
rica, se ha generalizado un tratamiento con
el que se curan, aunque sean muy crónicas,
las enfermedades del estómago ó intestinos,
el dolor, las acedias, aguas de boca, vómitos,
dilatación del estómago, estreñimiento,
indigestión, diarreas en niños y adultos, di-
sentaría, dispepsia, anemia y clorosis con
dispepsia, ticsos del estómago, neurastenia
gástrica, catarros intestinales y mareo de
mar. Muchos miles de enfermos deben su
salud á esta excelente medicación, que es el
Élixir Estomacal de Saiz de Carlos,
potentísimo tónico que abre el apetito, ayuda
á las digestiones y nutre al enfermo. Pídase
siempre Élixir Saiz de Carlos, único
acreditado, único que cura. Ocho años de
éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas
la palabra STOMAXIL, marca de fábrica regis-
trada en Europa y Américas.

COGNAC TERRY
PUERTO DE SANTA MARIA

VINOS BLANCOS DE MESA
Elaboración y crianza sin adición de alcoh-
hol ni yeso.
JOSÉ TRIANEZ DIAZ.—HUELVA
Depósito: Cuna, 16, Sevilla.
Fumad tabacos de Calixto López y El Edén.

AUTOMÓVILES
Gran ocasión
SE VENDE
Un coche á petróleo, sistema Panchard, de
6 caballos de fuerza y 3 asientos, y un coche
á vapor, sistema Serpollet, de 6 caballos de
fuerza y 4 asientos. Este coche es el más ven-
tajoso, seguro y económico de todos los co-
nocidos hasta el día.

Dirigirse á don Antonio Hernández, Sier-
pes 1, Sevilla.

Grandes Vinos de Champagne, marca
"LEON CHANDON," REIMS
Clases: «Carta Perla», «Espumoso», «Car-
ta azul», «Grand Crémant» y «Carta Blanca».
Venta al por mayor en Sevilla, PEINADO Y C.ª
Velázquez, 4, Sevilla.—Teléfono, 57.

ÚNICO EN ESPAÑA EN SU CLASE
"Bazar Universal,"
PÉREZ Y RUIZ
5 al 9, CHAPINEROS, 5 al 9

Extenso surtido en Joyería, Relo-
jería, Bisutería, Juguetería y artíc-
ulos religiosos, á precios de almaoén.
Última novedad en Peinetas y Pei-
necillos, desde 25 céntos.—Preciosos
pendientes de piedras y plata, desde
2 ptas.—Collares coral, turquesas
y ámbar, desde 1 ptá.

SEGUNDA SUBASTA
No habiendo tenido efecto por falta de
postores la subasta anunciada por el que
suscribe para el día de ayer del corcho de
las fincas de la testamentaria de D. Félix
Carballar, sitas en el término de Cala, se
anuncia nueva subasta que se celebrará el
día diez y seis del corriente mes de Mayo
y hora de las doce, en la calle de Cánovas del
Castillo número 2, de esta ciudad de Ara-
cana.

El pliego de condiciones porque ha de
regirse esta segunda subasta se halla de
manifiesto en Madrid, calle de Hermosilla
número 8-1.º, domicilio del Excmo. Sr. don
Francisco de los Santos Guzmán, y en la
casa habitación del que suscribe, donde
tendrá lugar la subasta.

Para poder hacer posturas en esta subas-
ta será necesario, según el pliego de con-
diciones reformado, consignar la cantidad de
diez mil pesetas.

Aracona y Mayo dos de mil novecientos
unos.—El administrador judicial de la testa-
mentaria de don Félix Carballar, Joaquín
Vázquez García.

Espectáculos
Funciones para hoy
TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómi-
ca.—A las 8 y media, «Modas».—A las 9
y media, «El Patio».—A las 10 y media, Se-
gunda acto de la misma.—A las 11 y me-
dia, «La muela del juicio».

Imprenta de EL LIBERAL, García Vivesca 30, Sevilla

D. E. L. P. A.
Primer Aniversario.
EL SEÑOR
DON POLICARPO GONZÁLEZ DE ESCANDÓN Y FERNÁNDEZ
Falleció el 8 de mayo de 1901, después de recibir los Santos Sacramentos
Su hermano Don Félix, y sus sobrinos Don Juan y Doña Rosario González
de Escandón y Bracho, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios
nuestro Señor.
Todas las misas que se celebren el Jueves 9 del corriente en la parroquia de
San Pedro y la solemnidad de Requiem á las diez de la mañana, serán aplicadas
por el eterno descanso del alma del finado.

